
                       

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Департамент растениеводства, механизации, химизации и защиты 

растений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации  

в настоящее время прорабатывает вопрос возможности внесения 

дополнения в пункт 2 статьи 164 Налогового кодекса Российской 

Федерации (далее – Налоговый кодекс), которое будет предусматривать 

установление применения ставки налога на добавленную стоимость  

по налоговой ставке в размере 10 процентов в отношении операций  

по реализации семян сельскохозяйственных растений, используемых  

для производства (выращивания) семян сельскохозяйственных растений. 

Соответствующие изменения связаны с определением Верховного 

Суда Российской Федерации от 17 июня 2022 г. № 307-ЭС22-8901. 

Согласно данному определению Верховный Суд Российской 

Федерации поддержал выводы Четырнадцатого арбитражного 

апелляционного суда, Арбитражного суда Псковской области, 

Арбитражного суда Северо-Западного округа относительно доказанности 

налоговым органом обстоятельств того, что спорные товары были 

предназначены для посева, а не для использования в пищевых целях,  

в связи с чем к данным товарам не может применяться пониженная 

налоговая ставка в размере 10 процентов. 
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В соответствии с постановлением Четырнадцатого арбитражного 

апелляционного суда от 25 ноября 2021 г. № 14АП-9342/2021 семена 

сельскохозяйственных растений для посева протравленные не могут быть 

отнесены к продовольственному товару. 

Учитывая, что семеноводство имеет особое значение в сельском 

хозяйстве и играет одну из ключевых ролей в растениеводстве  

и животноводстве Департамент растениеводства, механизации, химизации 

и защиты растений Министерства сельского хозяйства Российской 

Федерации просит в срок не позднее 23 мая 2023 г. представить 

необходимую обосновывающую информацию по предлагаемому 

изменению в Налоговый кодекс (включая прогноз экономических и иных 

последствий реализации такого решения и оценку влияния реализации 

предлагаемого изменения на доходы и расходы юридических и физических 

лиц, а также соответствующую информацию если такое решение  

не будет урегулировано). 

Информацию просьба продублировать на адрес электронной почты 

o.kezhvatova@mcx.gov.ru. 

 

 

 

Директор           Р.В. Некрасов 
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